
ECG 1a - Ly
ée La Pérouse - Keri
hen Mathématiques D.S. n°2 - 18 novembre 2023Visez la qualité : 0 + 0 + 0 + 0 < 0, 5 Cal
ulatri
e interditeBon devoir !Exer
i
e 1 - vrai ou fauxIndiquer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses.Pour 
et exer
i
e (seulement), vous n'avez pas besoin de justi�er. Les mauvaises ré-ponses ne sont pas pénalisées.a) ∀x ∈ R
∗, ln(|x|) > 0b) x2 = y2 ⇒ x = y
) si ∀n ∈ N, un+1 =

3n

4
un alors
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∏
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∑
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∑
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(ak − ak+1) = an+1 − a0h) la fon
tion x 7→ ln(x3) est impairei) ∀x ∈ R+, ⌊
√
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Exer
i
e 2 - suites à expli
iter1. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = −1 et un+1 = 3un + 4 pour tout n ∈ Na. Exprimer un en fon
tion de n pour tout n ∈ Nb. Cal
uler n
∑

k=0

uk pour tout n ∈ N2. On dé�nit la suite (un)n∈N par : u0 = 2, u1 = 5 et ∀n ∈ N, un+2 = 5un+1 − 6unDonner une expression expli
ite de unExer
i
e 3 - formule de la somme des 
arrés d'entiersSoit n ∈ N
∗1. Exprimer n

∑

k=1

(k + 1)3 en fon
tion de n
∑

k=1

k3, à l'aide d'un 
hangement d'indi
e.
2. Développer (k+1)3. Exprimer alors n

∑

k=1

(k+1)3 en fon
tion de n
∑

k=1

k3 et de n
∑

k=1

k23. En égalant les expressions obtenues en 1 et 2, déduire la formule
n
∑

k=1

k2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)

64. Redémontrer la formule pré
édente par ré
urren
e.5. Ave
 Python, dé�nir une fon
tion qui prend en entrée un entier naturel n et quirenvoie la valeur de n
∑

k=1

k2Exer
i
e 4Soit (un)n∈N la suite de nombres réels défnie par u0 = 2 et la relation de ré
urren
e

∀n ∈ N, un+1 =
3un − 1

un + 11. Soit f dé�nie par f(x) = 3x− 1

x+ 1a. Déterminer Df l'ensemble de dé�nition de fb. Etudier les variations de f
. En déduire que, pour tout x > 1, f(x) > 1d. Etudier le signe de f(x) − x2. Montrer pour tout n ∈ N, un existe et un > 13. Montrer que la suite (un)n∈N est dé
roissante.4. Ave
 Python,a) é
rire un programme qui dé�nit la fon
tion fb) é
rire un programme qui représente la fon
tion f et la droite y = x surl'intervalle [1; 10]
) é
rire un programme qui 
al
ule et représente les 100 premiers termes de lasuite (un)n∈Nd) on admet que la suite (un)n∈N 
onverge vers 1, déterminer le rang du premierterme de la suite tel que |un − 1| 6 10−3
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Exer
i
e 5On 
onsidère la fon
tion f dé�nie par f(x) = ln(1− x2)

x2 + 11. Déterminer Df , l'ensemble de dé�nition de f et justi�er que f est égalementdérivable sur Df2. Etudier la parité de la fon
tion f3. Justifer que, pour tout x ∈ Df ,

f ′(x) =
−2xg(x)

(x2 + 1)2(1− x2)

ave
 g(x) = x2 + 1 + (1 − x2) ln(1− x2)4. a. Déterminer le signe de g′(x) pour x ∈ Dfb. Dresser alors le tableau de variation de g sur Df
. En déduire le signe de g(x) pour x ∈ Df5. Dresser alors le tableau de variation de f sur DfExer
i
e 6On 
onsidère les fon
tions ch et sh dé�nies sur R par :

ch(x) = ex + e−x et sh(x) = ex − e−xainsi que la fon
tion f dé�nie sur par : f(x) = x

sh(x)1. Résoudre sur R l'équation sh(x) = 02. Etudier la parité des fon
tions ch et sh. Interpréter graphiquement.3. Dresser le tableau de variations de la fon
tion sh, puis en déduire son signe.4. Etudier les variations de la fon
tion ch5. Montrer que : ∀x ∈ R, ch(x) > sh(x)6. Donner sur un même graphique l'allure des 
ourbes représentatives des fon
tions
ch et sh7. Déterminer Df , l'ensemble de dé�nition de f8. Etudier la parité de la fon
tion f9. Cal
uler f ′(x) pour x ∈ Df10. On pose : ∀x ∈ R+, h(x) = sh(x) − x ch(x). Etudier les variations de h, puis endéduire le signe de h11. En déduire les variations de f sur R∗

+, puis établir le tableau de variations de fsur Df

Exer
i
e 7On dé�nit les suites de réels (un)n∈N et (vn)n∈N par : ∀n ∈ N,
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vn+1 =
1

3
un +

1

2
vnet u0 = 1 et v0 = 11. Montrer que, pour tout entier naturel n : un + vn = 22. On dé�nit la suite (xn)n∈N par : ∀n ∈ N, xn = vn − 4

5a. Utiliser la question 1. pour montrer que la suite (xn)n∈N est une suite géo-métrique.En déduire xn en fon
tion de nb. Déterminer alors vn en fon
tion de n, puis montrer que un =
1

5

(

6− 1

6n

)pour tout n ∈ N
. Cal
uler 40
∑

k=0

ukExer
i
e 8 - numéros de téléphone0n s'intéresse aux numéros de téléphone à 10 
hi�res 
ommençant par 061. Combien en existe-t-il au total ?2. Combien ne 
omportent que des 
hi�res di�érents (après le 06) ?3. Combien 
ontiennent exa
tement 3 fois le 
hi�re 6 (après le 06) ?4. Combien 
ontiennent 8 
hi�res rangés dans l'ordre (après le 06) ?5. Combien ne 
ontiennent que des 
hi�res pairs (après le 06) ?6. Combien ne 
ontiennent que des 
hi�res identiques (après le 06) ?
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